Көп таңбалы сандар. Оларды оқу, жазу  және салыстыру 
Математика №1
1)  40 санын  10 есе  арттыр.  
А) 400              В) 40                        С) 350                    Д) 410

2) 2-ші  кластың  8  бірлігі  және  бірінші  кластың  600  бірлігі.  

А) 7200             В) 8600                    С) 8000                Д) 8500

3) 6 цифрымен  аяқталатын  сан  берілген .  Ол  194-тен  үлкен,  ал  205-тен  кіші.  
А) 195               В) 190                    С) 196                  Д) 200

4) Санды  цифрмен жаз.     Алты жүз  он  екі  мың төрт жүз  қырық  бес.
А) 604546                  В) 612600        С) 600446                  Д) 612445

5) Амалды  орында:   6508+(3400-20655:85)

А) 9665                  В) 9600             С) 9250                        Д) 8747

6) Минутпен  өрнекте:  1 тәулік  6 сағат  9минут
А) 1802мин           В) 1809 мин               С) 1720 мин              Д) 1800 мин

7)  3 сағаттың  алтыдан  бір  бөлігі  нешеге  тең?

А) 34                         В) 42                    С) 30                       Д) 25  

8) 3  метрде  неше  сантиметр бар?
А) 250 см                    В) 320 см                     С) 240 см                     Д) 300 см

9) Теңсіздіктің   тура  болатын  мәнін  тап:  24 +         35
А) 6                          В)  1                      С) 0                          Д) 10

10) Бөліндінің  мәнін  тап:  936624:312
А) 3002                     В) 3000                         С) 2500              Д) 3016

11) Теңдеуді  шеш:  67343-х=6309:9
А) 60548                              В) 66642                      С) 66740                 Д) 7880

12) Дұрыс құрылған  теңдеуді  анықта.  124 пен белгісіз  санның  айырмасы  28 бен 34-ң   қосындысына  тең.
А) 124 – х = 28 + 34      В) 124 – х = 28+30     С) 120+х=20+30            Д) 124-х=24-20

13) Өрнектің  мәнін тап:  32-23+105
А) 100                          В) 103                          С) 210                     Д) 106

14) Қанат  6 секундта  30м   жүгірді. Ол  қандай  жылдамдық пен    жүгірген.  
А) 6 м/сек                    В) 7 м/сек                      С) 5 м/сек                   Д) 8 м/сек

15/)Ара  қашықтығы  240  км    қаладан    жеңіл  машина  шықты.  Оның жылдамдығы 80км/сағ.  Олар  қанша  уақыт  жолда жүреді?

А) 2 сағ                        В) 4 сағ                  С) 3 сағ                    Д) 7 сағ

16) Ауылда  бір  күнде  1200 кг  жүзім  жиналды.  Оның  200 кг    өздеріне  қалдырып,   қалғанын  әрқайсысына  10 кг  салып,  жәшіктермен  қалаға  жіберді.  Қалаға  қанша  жәшік  жүзім  жіберілген?

А) 10                         В) 100                        С) 9                         Д) 12

17) 6 көйлек  тігуге  30м  мата  жұмсалды.  1  көйлекке  қанша  метр  мата  жұмсалған?

А) 6 м                      В) 7 м                        С) 9 м                          Д) 5 м

18) Ұшбұрыштың  бір  қабырғасы  2см 1мм  ,  екінші   қабырғасы одан  2  есе  ұзын,  ал  үшінші  қабырғасы  екіншісінен  1см 1мм  қысқа. Ұшбұрыштың  периметрін  тап.
А) 2 см 8 мм                 В) 9 см  4 мм            С) 2 см 9 мм                   Д) 3 см 4 мм

19) Шаршының  қабырғасы 32мм.  Шаршының    ауданын тап.

А) :S=1024         В)S=1002             С) S=1540            Д) S=1300
20) Тік  төртбұрыштың  ұзындығы  5см,  ені 3см  .  Оның  ауданын тап.
А) S=20см2                 В) S=18см2                     С) S=25см2                   Д) S=15см2

21) Екі  жүз  үш  мың  он  тоғыз  санының  цифрлармен  жазылуын  көрсет.  

А) 200310             В) 203019               С) 203020                 Д) 204500

22 ) Алтыншы  раз рядтың  3  және  төртінші   разрядтың  6   бірлігінен  құралған  санды  тап.  

А) 307000           В) 306000                  С) 306410                    Д) 308520

23) Бөлінгіш  405, бөлгіш  40, қалдықты  тап.   
А) 6 қалд            В) 7 қалд                 С) 5 қалд                 Д) 4 қалд   

24) Екі жүз отыз тоғыз  мың  төрт  санын  көрсет. 
А) 239004                   В) 239003                     С) 236006                    Д) 230800

25) 87-56:4-3                                      
 А/70                     В) 75                        С) 83                    Д) 69

Көп таңбалы сандар. Оларды оқу, жазу  және салыстыру 
Математика №1

	Рет саны
	Жауабы

	
	І нұсқа
	ІІ нұсқа
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	В
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	Д
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	18
	В
	В

	19
	А
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	Д
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	В
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Көп таңбалы сандар. Оларды оқу, жазу  және салыстыру 
Математика №2
1)Алтыншы  раз рядтың  3  және  төртінші   разрядтың  6   бірлігінен  құралған  санды  тап.  

А) 307000           В) 306000                  С) 306410                    Д) 308520

2) Екі  жүз  үш  мың  он  тоғыз  санының  цифрлармен  жазылуын  көрсет.  

А) 200310             В) 203019               С) 203020                 Д) 204500

3)Ауылда  бір  күнде  1200 кг  жүзім  жиналды.  Оның  200 кг    өздеріне  қалдырып,   қалғанын  әрқайсысына  10 кг  салып,  жәшіктермен  қалаға  жіберді.  Қалаға  қанша  жәшік  жүзім  жіберілген?

А) 10                         В) 100                        С) 9                         Д) 12

4) 6 цифрымен  аяқталатын  сан  берілген .  Ол  194-тен  үлкен,  ал  205-тен  кіші.  
А) 195               В) 190                    С) 196                  Д) 200

5) 87-56:4-3                                      
 А/70                     В) 75                        С) 83                    Д) 69

6) 5 минут  57  секундта  қанша  секунд  бар?      
А) 360 сек           В) 557 сек                 С) 350 сек            Д) 357 сек.

7) 1м2  неше  см2  тең?                                           
А) 1000 см2                    В) 100см2            С/ 10000см2                    Д) 100000 см2

 8) Килограмммен  өрнекте  42 ц 42кг                     
А) 4240 кг                 В) 4242кг                     С) 4200 кг                   Д) 3600 кг

9) Әріпті  өрнекті көрсет:  
А) 2+4+500                В) а+в+520                 С) х+50=150                    Д) 30+40 < 90
10) (а+900):2                               а=316 
А) 708                         В) 810                         С) 620                          Д) 608

11) (х-56)-28=84             
А) 140                        В/168                        С) 173                         Д) 210

12) Болаттың  ойлаған  санына  1242 қосқанда  3130 шықты.  Болаттың  ойлаған  санын тап.  
А) 1080                     В) 1840                       С) 1888                           Д) 1920

13)  санның кубын тап   63.   
А) 250                         В) 200                        С) 216                              Д) 336

14) 6 сағатта  теплоход  210 км,  ал поезд  4  сағактта 420км  жол  жүрді.  Поездың   жылдамдығы  теплоходтың жылдамдығынан   нешеуі  артық?   
А) 70км/сағ                 В) 85 км/сағ              С) 75 км/сағ                  Д) 60 км/сағ

15) Екі  қаладан  қарама-қарсы  бағытта V-19км/сағ  велосипедші мен V-76км/сағ мотоциклші шықты. Олар 6 сағаттан  кейін  кездесті .  Қаланың ара қашықтығы неше километр ?  

А) 780 км                    В) 570км                    С) 560 км                      Д) 540 км

16) Тік  төртбұрыштың  ұзындығы  24см,  ені  4 см  кем . Ауданы  неше см. 

А) 480 см2                 В) 380 см2                   С) 400 см2                     Д) 510 см2

17) 2  өшіргіш  42 теңге  тұрады.  4 өшіргіш  қанша?  

А) 82                         В) 80                          С) 84                           Д) 72

18) Ауданның формуласын тап.       
А)     S= а+в                 В/  S = а•в           С) S= (а+в)·2                       Д) S= а+в+с

19) Жәшіктің       а = 6дм,     в= 2дм,  с =  1 дм.     V-?
А) 13 дм3                   В) 15 дм3                   С) 19 дм3                  Д) 12 дм3
20) Ауданы  36м2 шаршының   қабырғасы тап

А) 4 м                        В) 5 м                       С) 12 м                      Д) 6м

21)Амалды  орында:   6508+(3400-20655:85)

А) 9665                  В) 9600             С) 9250                        Д) 8747

22) Минутпен  өрнекте:  1 тәулік  6 сағат  9минут
А) 1802мин           В) 1809 мин               С) 1720 мин              Д) 1800 мин

23) Екі  жүз  үш  мың  он  тоғыз  санының  цифрлармен  жазылуын  көрсет.  

А) 200310             В) 203019               С) 203020                 Д) 204500

24) Өрнектің  мәнін тап:  32-23+105
А) 100                          В) 103                          С) 210                     Д) 106

25) Ауылда  бір  күнде  1200 кг  жүзім  жиналды.  Оның  200 кг    өздеріне  қалдырып,   қалғанын  әрқайсысына  10 кг  салып,  жәшіктермен  қалаға  жіберді.  Қалаға  қанша  жәшік  жүзім  жіберілген?

А) 10                         В) 100                        С) 9                         Д) 12
Сандар мен шамаларға қолданатын амалдар.( Қосу және азайту)   Математика  № 3

1. Өрнектің мәнін тап.

(6400+120+52):4

а)1743                  ә) 1643      б)  1843 

 2.  Мысалды салыстыр,сәйкес таңбаны қой.

      5006 · 4 * 2 10013            

а)<                   ә)  >        б)  =
3. Мына фигураға назар аудар қанша төртбұрыш бар.

	
	


а) 1                                ә)  3                              б)  2  

4. Қосындынларды есептеуге ыңғайлы етіп,топтастыр.

30 + 960 + 970 + 9040 

а) 10100        ә)   11000      б)  10010
5. Санның айырмасын тап.

385075 және 59039

а) 326046                             ә)  325026                      б)  326036

6. Мысалды есепте 

7 сағ 52 мин : 2 мин ;                         

а) 2сағ 35мин                             ә)  2сағ 36 мин                             б) 3сағ 45 мин

7 .Амалды орында 

(947-589) ·2

а)  716                             ә) 715                    б) 714

8. Көбейтудің мәнін есепте

1526 · 35;               

а) 4578                ә)  101824            б) 53410   

9. Теңдік тура ма тексер.

170 · 3 + 170 = 170 · 4;                            

а) =                               ә)  >                           б) <   

10. Қалдықпен бөлуді орында мәнін тап.

52006 : 4  

а) 13004 (қ 6)                         ә) 13001 (қ 2)                       б) 20003 қ (4)  

11. Қабырғаларының ұзындығы ? см және  ?см тіктөртбұрыштың периметірі мен ауданын есептеп  шығар.

а) Р = 10 см S= 6см2                     ә) Р = 6 см ,S= 6см2                       б) Р = 10 см, S= 5см2  

12. Өрнектің мәнін тап. а · 15  деп алып а = 2, 7, 4

а) 30, 85, 60                                 ә) 25, 95, 60                       б) 30, 105, 60 

13. Мысалды шығар.

Жеміс бағында әр қатарда 12 ағаштан 9 қатар алма ағашы өсіп тұр.Алмұрт ағаштары алма ағаштарынан 3 есе кем . Алмұрт ағаштары Қанша ?

а) 14                                ә) 36                       б) 26

14. Өрнек түрінде жаз

х пен 9 дың көбейтіндісіне  810 ның 9 ға бөліндісін қос.

а) (х · 9)+ 810:9                 ә) х · 9: 810 + 9                       б) х · 9 + 810:9

15. Бақшада 840 жеміс жиналды. Оның екіден бір бөлігі базарға жөнелтілді және  45кг мектепке берді. Қаншасын алып қалды?

а) 204                                ә) 375                    б) 344

       16. Өрнектің мәнін тап.

 35755:5 +98 

а) 7209                               ә) 7059                     б) 7249

17. Ұзындық өлшем бірілігін көрсет

а) см, дм, м,км.                               ә)кг, ц, т,м                     б) см, дм,кг,т

      18.Төрт таңбалы санды тап.

а)  12                             ә) 364                     б) 8241

 19. Үш бірлік , жеті ондық, алты жүздік екі мыңдық санын тап.

     а)  3762                             ә) 2673                    б) 20763 
20. Шебер 4 күнде 48 шкаф жасады,96 шкафты ол неше күнде   жасайды?

а)  12,                              ә) 48               б) 8

     21. Минутпен  өрнекте:  1 тәулік  6 сағат  9минут
              А) 1802мин           В) 1809 мин               С) 1720 мин              Д) 1800 мин

      22. Екі  жүз  үш  мың  он  тоғыз  санының  цифрлармен  жазылуын  көрсет.  

               А) 200310             В) 203019               С) 203020                 Д) 204500

    23.Бөлінгіш  405, бөлгіш  40, қалдықты  тап.   
               А) 6 қалд            В) 7 қалд                 С) 5 қалд                 Д) 4 қалд   

    24.Қанат  6 секундта  30м   жүгірді. Ол  қандай  жылдамдық пен    жүгірген.  
              А) 6 м/сек                    В) 7 м/сек                      С) 5 м/сек                   Д) 8 м/сек
    25. Санды  цифрмен жаз.     Алты жүз  он  екі  мың төрт жүз  қырық  бес.
                А) 604546                  В) 612600        С) 600446                  Д) 612445
Сандар мен шамаларға қолданатын амалдар.( Қосу және азайту) математика №3, 4
	Рет саны
	Жауабы

	
	І нұсқа
	ІІ нұсқа

	1
	В
	С

	2
	А
	Б

	3
	В
	С

	4
	С
	Б

	5
	С
	Б

	6
	В
	С

	7
	А
	Б

	8
	С
	А

	9
	А
	Б

	10
	В
	С

	11
	А
	А

	12
	С
	Д

	13
	В
	Б

	14
	А
	С

	15
	В 
	Б

	16
	С
	А

	17
	А
	Б

	18
	С
	С

	19
	В
	Б


	20
	С
	А

	21
	В
	Б

	22
	В
	Д

	23
	С
	С

	24
	С
	Д

	25
	д
	Д


         Сандар мен шамаларға қолданатын амалдар.( Қосу және азайту)Математика № 4
1) Амалдарды орындап шешуін тап : 810:9*8+40*7

  А) 7480       Б)230

   С)1000        Д)1010

2)Ең кіші натурал сан?

  А)0          Б)1  

  С)10        Д)5

3)Тендеудің  шешімін тап: х*40=2400:20

  А)120       Б)30

   С)3           Д)40

4)шаршының  кабырғасы  2 см  5мм. Онын  периметрін  тап:

  А) 5см        Б)10

   С) 6см        Д) 12см

5)1км-дің төрттен бірін тап:

  А)200 м            Б)250 м   

   С)500 м           Д) 400м 

6) Айжан 200гр.   Кәмпит  үшін 72  тенге  толеді.  1кг  кәмпит  канша  турады?

    А)350тг               Б)320 тг     

    С)360 тг             Д) 380 тг     

7) Берік  48 км  жолды 3 сағатта  жүрсе,  5сағатта қанша  км  жол жүрер ед1?

    А)90                  Б) 80км

    С)70км             Д)100км

8) ені 6 см болатын  тік төртбұрыштың периметрін тап?

     А)28см                б)26

     С) 30см               д)35см

9) көлемі  729см  3 текшенің қырын тап:

     А)8см                 б)9см

     С) 7см                 д)6см

10) Ерланның бір інісі,  бір ағасы  бар .  Олар неше  ағайынды?

       А)2                   б)4

        С)3                  д) 1

11)тігінші 28 м матадан   7  көйлек  тікті.   48м  матадан  неше көйлек  тігуге  болады?

       А) 12                б)14

       С)3                    д) 10

12. ойлаган саныма  5-ті қосып,   нәтижесін 3-ке  көбейтсем,  27  шығады.   Мен  қандай сан  ойладым.

       А) 5                      б)6

       С)3                        д)4

13. Айдостың 6 асығы бар.   Талғаттың  асығы  Айдостікінен  2-еуі кем.

Екеуінде   неше  асық  бар?

       А)8                            б)10

      С)12                             д)14

14. 245 санын  10 есе арттыр?

      А) 245         б) 24500

      С)2450          д)2405

15. 1 кг  өрік 280  тг  тұрады.   300 гр.  Өрік  қанша  тұрады?

      А)85                б)84

      С)82                 д)90

16. 6 санының  кубын  тап:

      А) 216             Б) 316

       С)210             д)240

17. текшенің  қанша  өлшемі  бар?

     А)2                 Б)3

     С)4                  д) 5

18.Отыз алты мың  жеті жүз  қырық  сегіз  санын  цифрмен  белгіле:

     А)36048           Б) 30748

     С)36748           д)36078

19. Үш  мүшел  толған  адам нешеде  болады?

      А)36               Б)37

       С)35              д)40

20. 99 999 санынын  тікелей  алдында  болатын  санды тап,:

      А)  99 998            Б) 99 995

            С) 99 997             д) 100 000                        

    21. Өрнектің мәнін есепте 60000:1000х10

                А)6           Б)600               

              С)60
   Д)6000

   22. Есептеп,жауабын тап: 33+73
               А)48
    Б)1072                     

               С)1071
     Д)370

  23. Шаршының ұзындығы 40см.Ауданын тап.

                А)1800см

В)1400см

                С)1600см

Д)1700см

   24. Қалдықпен бөлуді тап   3968:3  

                А)1320(3 қ)
               В)3212(1 қ)

               С)1531(5 қ)                 Д)1322(6 қ)

  25. Теңдеуші шеш:     24032:B=4

                А)5080
В)5008

                 С)6802
     Д )6008
Сандар мен шамаларға қолданатын амалдар  (көбейту және бөлу) Математика № 5

1) 214076  санындағы  4 цифры   

 А.мыңдық              В.жүздік             С.ондық                 Д.бірлік

2) 72399 саны  қай  сандардың  арасында  келеді? 
  А.72389және72370     В.72398  және  75400        С.702389және702399          Д.жауабы жоқ

3) Үшінші  разрядтың  7  бірлігі  ,  екінші   разрядтың  5  бірлігі  және  бірінші  разрядтың  2  бірлігі  бар  санды  тап. 

  А.257         В.572             С.752           Д.275

4) 25•9•4•2=(25•4)•(9•2)   өрнегінде   көбейтудің  қай   заңы  пайдаланылған? 

А.ауыстырымдылық     В.терімділік    С.үлестірімділік   Д.дұрыс жауабы жоқ

5)Қай  өрнекте  амалдардың  орындалу  реті  дұрыс  көрсетілген?  

  (8000-500):(400-300)


А.-,-,÷       В.-,÷-,       С.÷,-,-     Д.жауабы жоқ

6) Қажетті  өлшем  бірлігін  тап:  60...  =6...   

А. см,дм         В.мин,сек          С.ц,кг         Д.тәул.,сағ

7)  Бір  сағаттың  алтыдан  бір  бөлігінде   неше  минут  бар?  

А.10мин       В.60мин             С.6мин          Д.1мин                    

8) Бір қап  қанттың  массасы  50 кг  .  Осындай  4 қап  қанттың   массасын  тап.

А.300кг           В.100кг         С.200кг         Д.400кг

9) 480: 3  өрнегінің  мәнін  тап.

А.106               В.16              С.160             Д.1440
10) (48+52):(50:5)•7  өрнегіндегі  соңғы  орындалатын  амал . 

А.Бөлінді        В.Қосынды         С.Жақша іші       Д. көбейтінді

11)  Ойлаған  санды  17-ге  бөлгенде  340  шықты.  Ойлаған  санды  тап.

А.5780           В.5870             С.4786          Д.3654

12) (а-86)•2 = 200   теңдеуін  шеш.

А.100         В.186          С.180        Д.168

13) 11 санының  квадраты. 
А.21        В.11           С.22           Д.121
14)Жеңіл  машина  90км/сағ   жылдамдықпен  3  сағат  жүрді.  Жылдамдығы  жеңіл  машинаның   жылдамдығынан  3  есе  кем  мотоциклші    осы  қашықтықты  қанша   уақытта  жүріп  өтер  еді?

  А. 9сағ       В.3сағ         С.6сағ       Д.жауабы жоқ

15) Велосипедші  сағатына  14км жүрсе,  7  сағаттан  кейін  қандай  қашықтықта  болады?
 А.72км        В.28км.          С.98 км          Д.84км

16) Жылқы  30 жыл  жасайды.  Бұл  түйенің  жасағанынан  15 жыл  кем .  Түйе  неше  жыл  жасайды?  

 А.35км        В.26км            С.44км          Д45 жыл
17) Кітапқа  бағасы  1500 теңге,  дәптерге  осының  үштен  бір  бөлігіндей  ақша  жұмсалды.  Барлығына  қанша  ақша  жұмсалады?  

А.1500теңге     В.2000 теңге       С.2500 теңге           Д.3000 теңге

18) Егер  тік  төртбұрыштың   ұзындығын  2  есе  кемітсе,  ауданы  қалай  өзгереді?

  А.3есе кемиді    В.2 есе  кемиді        С.2есе артады        Д.3есе артады

19) Тік  төртбұрыштың  периметрі  дегеніміз  не?

А. Тік төртбұрыштың қабырғаларының ұзындықтарының қосындысы
[image: image1.wmf]
В. Тік төртбұрыштың қабырғаларының ұзындықтарының  айырмасы

С. Тік төртбұрыштың ендерінің қосындысы

Д. Тік төртбұрыштың  ендерінің айырмасы

20) Ұзындығы  20 дм,  ал ені 7 дм   тік  төртбұрыштың  ауданын тап.

  А.140дм2          С.170дм

   В.150 дм2              Д.200дм
21)Жолаушы  барлығы  276км   жол  жүрді.   V,  60км/сағ  4сағ  машинамен,  қалған   жолды 4 сағ.  атпен  жүрді. Атпен жүрген жылдамдықты тап  

А.9 км/сағ           В.5км/сағ         С.6км/сағ        Д.4км/сағ 

22)Масса  бірлігін  белгіле.   
А.кг,г,м,км               С.сағ,кг,л
 В. кг, г,ц,т.           Д.тәул.ай,мин

23) 1 кг  сары май  300 теңге.  Жарты  кг  май ?

А.150теңге          В.130теңге             С.200теңге           Д.250теңге

24)1 кесінді 3см,2-сі  2  есе  ұзын,3-сі  біріншіден 2 см ұзын.  Үшінші ?

А.5см           В.7см             С.9см            В.6см

25) 1 күні  24км,  2-күні  30км.  Барлық  жолға  9  сағат жұмсады  .   Егер   олар  бірдей    V-пен  жүрсе  әр  күні  жолда  неше  сағат  болған?  

А.4сағ, 5сағ                      В.3сағ,3сағ             С.4сағ,6сағ             Д.5сағ,4сағ

Сандар мен шамаларға қолданатын амалдар  (көбейту және бөлу)  Математика №5, 6
	Рет саны
	Жауабы

	
	І нұсқа
	ІІ нұсқа

	1
	А
	В

	2
	В
	В

	3
	С
	А

	4
	В
	С

	5
	А
	А

	6
	А
	С

	7
	А
	А

	8
	С
	А

	9
	С
	А

	10
	Д
	В

	11
	А
	А

	12
	В
	А

	13
	Д
	А

	14
	А
	В

	15
	С
	А

	16
	Д
	В

	17
	В
	А

	18
	В
	А

	19
	А
	А

	20
	А
	С

	21
	А
	Д

	22
	В
	В

	23
	А
	В

	24
	А
	А

	25
	А
	А


Сандар мен шамаларға қолданатын амалдар  (көбейту және бөлу)  математика №6
1) Бірінші  кластың  75  бірлігі,    екінші  кластың  53  бірлігіне  қосқанда  шығатын  теңдік

А.53075        В.530075      С.5375        В.530750

2) 2540кг   4кг  нан  неше  есе  артық?

А.350           В.635            С.545           Д.858

3) 450•в   в=3
А.150           В.100            С.50             Д.250

4)432+х=900
А.460             В.650            С.468       Д.521

5) 4050 -х =56•70

А.130         В.230              С.250             Д.241

6)5 кг қияр  350 теңге  тұрады,  ал  осындай  7 кг  қиярды  неше  теңге?

А.480            В.460         С.490           Д.390

7) 2168 санын2-ге  бөлгенде  қандай  сан  шығады?

А.1084           В.1184           С.10840             Д.1840

8) 48:8+32-54:9+7•8 амалдардың орындалу ретін көрсет

А. 88              В.24               С.102                Д.10
9)3м0дм7см*370см

А.≤      В≥      С=            Д.жауабы жоқ

10)4 дм-де  қанша  мм  бар?

А.4000мм          В.400мм         С.40мм         Д.40000мм
11) 1220•3 -124•125:5+12мәнін тап

А.572            В.576            С.356             Д.594

12) (36-6):5-42•0  амалдардың орындалу ретін тап

А.-,÷,∙,-          В.-,+,-,÷         С.÷,∙,-,-            Д∙,÷,∙,+

13) х+420=567000+420

А.567000    В.568000          С.654000           Д.561040

14)а•6=42024

А.7005              В.7004             С.7400          Д.7540

15)Жолаушы  барлығы  276км   жол  жүрді.   V,  60км/сағ  4сағ  машинамен,  қалған   жолды 4 сағ.  атпен  жүрді. Атпен жүрген жылдамдықты тап  

А.9 км/сағ           В.5км/сағ         С.6км/сағ        Д.4км/сағ 

16)Масса  бірлігін  белгіле. 
  А.кг,г,м,км               С.сағ,кг,л

   В. кг, г,ц,т.           Д.тәул.ай,мин

17) 1 кг  сары май  300 теңге.  Жарты  кг  май ?

А.150теңге          В.130теңге             С.200теңге           Д.250теңге

18)1 кесінді 3см,2-сі  2  есе  ұзын,3-сі  біріншіден 2 см ұзын.  Үшінші ?

А.5см           В.7см             С.9см            В.6см

19) 1 күні  24км,  2-күні  30км.  Барлық  жолға  9  сағат жұмсады  .   Егер   олар  бірдей    V-пен  жүрсе  әр  күні  жолда  неше  сағат  болған?  

А.4сағ, 5сағ                      В.3сағ,3сағ             С.4сағ,6сағ             Д.5сағ,4сағ

20) 6-разряд  3  және  төртінші   разряд  6 бірлік  тұратын сан.

А.304000               В.603000            С.306000          Д.6004000

21) Жылқы  30 жыл  жасайды.  Бұл  түйенің  жасағанынан  15 жыл  кем .  Түйе  неше  жыл  жасайды?  

 А.35км        В.26км            С.44км          Д45 жыл
22) Кітапқа  бағасы  1500 теңге,  дәптерге  осының  үштен  бір  бөлігіндей  ақша  жұмсалды.  Барлығына  қанша  ақша  жұмсалады?  

А.1500теңге     В.2000 теңге       С.2500 теңге           Д.3000 теңге

23) Егер  тік  төртбұрыштың   ұзындығын  2  есе  кемітсе,  ауданы  қалай  өзгереді?

  А.3есе кемиді    В.2 есе  кемиді        С.2есе артады        Д.3есе артады

24) Тік  төртбұрыштың  периметрі  дегеніміз  не?

А. Тік төртбұрыштың қабырғаларының ұзындықтарының қосындысы
[image: image2.wmf]
В. Тік төртбұрыштың қабырғаларының ұзындықтарының  айырмасы

С. Тік төртбұрыштың ендерінің қосындысы

Д. Тік төртбұрыштың  ендерінің айырмасы

25) Ұзындығы  20 дм,  ал ені 7 дм   тік  төртбұрыштың  ауданын тап.

  А.140дм2          С.170дм

   В.150 дм2              Д.200дм

Бір таңбалы санға көбейту және бөлу .Математика № 7

1. Бірінші кластың 55 бірлігі және екінші кластың 115 бірлігі – бұл...

A) 550115       B) 115055

C) 115550       D) 55115

2. 48409 санында бірінші кластың қанша бірлігі бар?

A) 409               B) 48

C) 9                    D) 8

3. 35 · 220 өрнегін ауыстырғанда мағынасы өзгермеген жазбаны көрсет.

A) 35∙(200∙20)       B) 7∙5+11∙20

C) 35∙(11∙20)          D) 35∙200+20

4. 700 · (30+20)=700 ( 50 өрнегінде теңдік дұрыс болуы үшін жұлдызшаның орнына қандай белгі қою керек?

A) +                        B) - 

C) :                          D) ∙

5. Есептің дұрыс орындалу ретін анықтаңыз.

           1     2    3   4

A) 900-(22+22∙11):3                   
           4     2   1    3

B) 900-(22+22∙11):3

          4     1    2    3

C) 900-(22+22∙11):3

           1     3    2    4

D) 900-(22+22∙11):3
6. 721 см-де ... бар.

A) 7 дм 21 см                B) 72 дм 1 см

C) 7 м 21 дм                   D) 72 м 1 см
7. Қай теңсіздік дұрыс?

A) 9 т 050 кг>9 т 5 ц                B) 9 т 050 кг>9 т 500 кг

C) 9 т 050 кг<9 т 5 кг                D) 9 т 050 кг<9 т 5 ц
8. Километрдің 1/4 бөлігі неше метр болады?

A) 25 м                                         B) 250 м

C) 2500 м                                      D) 500 м
9. 2556 санын 56-ға бөлгенде қанша қалдық қалады?

A) 0                            B) 16

C) 36                            D) 56

10. 98 саны қандай санға қалдықсыз бөлінеді?

A) 10                          B) 8

C) 5                             D) 2
11. 8∙х=8+8+8 теңдеуіндегі белгісіз санды тап.

A) 2                            B) 3

C) 4                              D) 5
12. Ойлаған санды 50-ге бөлгенде 60 шықты. Ойлаған санды тап.

A) 10                          B) 30

C) 300                         D) 3000
13. 5 санының квадраты нешеге тең?

A) 15                            B) 10

C) 25                             D) 20

14. Жаяу адам 3 сағатта 15 км жол жүрді. Жаяу адамның жылдамдығын тап.

A) 5 км/ч                       B) 45 км/ч

C) 5 км                           D) 17 км/ч
15. Велосипедшінің жылдамдығы 12 км/сағ, ал жаяу адамның жылдамдығы 6 км/сағ. 

A) 6 есе                          B) 2 есе
C) 18 есе                         D) 72 есе

16. Тыныќ мұхиттың ең терең жері 11000 м, ол Солтүстік Мұзды мұхитқа қарағанда 6000 м-ге артық. Солтүстік Мұзды   мұхиттың ең терең жерін көрсет.

A) 5000 м                       B) 17000 м

C) 66000 м                      D) 500 м

17. Шар 5 теңге тұрады. 35 теңгеге неше шар сатып алуға болады?

A) 7 шар                  B) 10 шар
C) 8 шар                   D) 5 шар
18. Қабырғалары 9 см және 6 см тік төртбұрыштың ауданын былай табуға болады:

A) 9+6                        B) (9+6)∙2

C) 9∙6                          D) (9∙6)∙2

19. Әр бөлігінің   ұзындығы 3 см-ге тең 8 бөліктен тұратын сынықтың  ұзындығын көрсет. 

A) 11 см                    B) 24 см

C) 27 см                     D) 30 см
20. 6 ·4 арқылы қандай фигураның ауданын табуға болады?

A) қабырғасы   6 см шаршыныœ

B) қабырғасы   4 см шаршыныœ

C) қабырғалары   6 см және 4 см    тіктөртбұрыштың
D) қабырғалары   6 см, 4 см и 4 см    тіктөртбұрыштың
21.Бір таңбалы саннан тұратын өрнектің  қатарын тап.

А)  80 * 7           В)80 *60         С)800*73               Д)8000*17
22. Теңдеудің мәніне сай бағанды белгіле .   х*3=3969

А) 1332           В)1323        С)1032               Д)3213
23) 6-разряд  3  және  төртінші   разряд  6 бірлік  тұратын сан.

А.304000               В.603000            С.306000          Д.6004000

24)1 кесінді 3см,2-сі  2  есе  ұзын,3-сі  біріншіден 2 см ұзын.  Үшінші ?

А.5см           В.7см             С.9см            В.6см

25) 1 күні  24км,  2-күні  30км.  Барлық  жолға  9  сағат жұмсады  .   Егер   олар  бірдей    V-пен  жүрсе  әр  күні  жолда  неше  сағат  болған?  

А.4сағ, 5сағ                      В.3сағ,3сағ             С.4сағ,6сағ             Д.5сағ,4сағ

Бір таңбалы санға көбейту және бөлу .Математика № 8
1.      8∙х=8+8+8 теңдеуіндегі белгісіз санды тап.

A) 2                            B) 3

C) 4                              D) 5
2.     Ойлаған санды 50-ге бөлгенде 60 шықты. Ойлаған санды тап.

A) 10                          B) 30

C) 300                         D) 3000
3.     5 санының квадраты нешеге тең?

A) 15                            B) 10

C) 25                             D) 20

4. Жаяу адам 3 сағатта 15 км жол жүрді. Жаяу адамның жылдамдығын тап.

A) 5 км/ч                       B) 45 км/ч

C) 5 км                           D) 17 км/ч
5. Велосипедшінің жылдамдығы 12 км/сағ, ал жаяу адамның жылдамдығы 6 км/сағ. 

A) 6 есе                          B) 2 есе
C) 18 есе                         D) 72 есе

6.     Тыныќ мұхиттың ең терең жері 11000 м, ол Солтүстік Мұзды мұхитқа қарағанда 6000 м-ге артық. Солтүстік Мұзды   мұхиттың ең терең жерін көрсет.

A) 5000 м                       B) 17000 м

C) 66000 м                      D) 500 м

7.     Шар 5 теңге тұрады. 35 теңгеге неше шар сатып алуға болады?

A) 7 шар                  B) 10 шар
C) 8 шар                   D) 5 шар
8.    Қабырғалары 9 см және 6 см тік төртбұрыштың ауданын былай табуға болады:

A) 9+6                        B) (9+6)∙2

C) 9∙6                          D) (9∙6)∙2

9. Әр бөлігінің   ұзындығы 3 см-ге тең 8 бөліктен тұратын сынықтың  ұзындығын көрсет. 

A) 11 см                    B) 24 см

C) 27 см                     D) 30 см
10.       6 ·4 арқылы қандай фигураның ауданын табуға болады?

A) қабырғасы   6 см шаршыныœ

B) қабырғасы   4 см шаршыныœ

C) қабырғалары   6 см және 4 см    тіктөртбұрыштың
D) қабырғалары   6 см, 4 см и 4 см    тіктөртбұрыштың
11.    Бір таңбалы саннан тұратын өрнектің  қатарын тап.

А)  80 * 7           В)80 *60         С)800*73               Д)8000*17
12.     Теңдеудің мәніне сай бағанды белгіле .   х*3=3969

А) 1332           В)1323        С)1032               Д)3213
13)    6-разряд  3  және  төртінші   разряд  6 бірлік  тұратын сан.

А.304000               В.603000            С.306000          Д.6004000

14)    1 кесінді 3см,2-сі  2  есе  ұзын,3-сі  біріншіден 2 см ұзын.  Үшінші ?

А.5см           В.7см             С.9см            В.6см

15)    1 күні  24км,  2-күні  30км.  Барлық  жолға  9  сағат жұмсады  .   Егер   олар  бірдей    V-пен  жүрсе  әр  күні  жолда  неше  сағат  болған?  

А.4сағ, 5сағ                      В.3сағ,3сағ             С.4сағ,6сағ             Д.5сағ,4сағ

16. Бірінші кластың 55 бірлігі және екінші кластың 115 бірлігі – бұл...

A) 550115       B) 115055

C) 115550       D) 55115

17.          48409 санында бірінші кластың қанша бірлігі бар?

A) 409               B) 48

C) 9                    D) 8

18.            35 · 220 өрнегін ауыстырғанда мағынасы өзгермеген жазбаны көрсет.

A) 35∙(200∙20)       B) 7∙5+11∙20

C) 35∙(11∙20)          D) 35∙200+20

19.         700 · (30+20)=700 ( 50 өрнегінде теңдік дұрыс болуы үшін жұлдызшаның орнына қандай белгі қою керек?

A) +                        B) - 

C) :                          D) ∙

20. Есептің дұрыс орындалу ретін анықтаңыз.

           1     2    3   4

A) 900-(22+22∙11):3                   

           4     2   1    3

B) 900-(22+22∙11):3

          4     1    2    3

C) 900-(22+22∙11):3

           1     3    2    4

D) 900-(22+22∙11):3
21.        721 см-де ... бар.

A) 7 дм 21 см                B) 72 дм 1 см

C) 7 м 21 дм                   D) 72 м 1 см
22. Қай теңсіздік дұрыс?

A) 9 т 050 кг>9 т 5 ц                B) 9 т 050 кг>9 т 500 кг

C) 9 т 050 кг<9 т 5 кг                D) 9 т 050 кг<9 т 5 ц
23. Километрдің 1/4 бөлігі неше метр болады?

A) 25 м                                         B) 250 м

C) 2500 м                                      D) 500 м
24.         2556 санын 56-ға бөлгенде қанша қалдық қалады?

A) 0                            B) 16

C) 36                            D) 56

25 .         98 саны қандай санға қалдықсыз бөлінеді?

A) 10                          B) 8

C) 5                             D) 2
Бір таңбалы санға көбейту және бөлу .Математика № 7,8
	Рет саны
	Жауабы
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	ІІ нұсқа

	1
	В
	В

	2
	А
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	3
	С
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	4
	Д
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	5
	В
	В

	6
	В
	А

	7
	Д
	А

	8
	В
	С

	9
	С
	В

	10
	Д
	С

	11
	В
	А

	12
	Д
	В

	13
	С
	С

	14
	А
	А

	15
	В
	А

	16
	А
	В

	17
	А
	Д

	18
	С
	В

	19
	В
	С

	20
	С
	Д

	21
	А
	В

	22
	В
	Д

	23
	С
	В

	24
	А
	С

	25
	А
	Д


Математика №9 

1) Егер сөйлемде қате болса, түзет.  Пакетте 3  кәмпит бар, оны қандай өлшем бірлігін    

            пайдаланып өлшей аламын 
А) метрмен
Б) литрмен
В) килограммен     Д) километрмен 

2) Қай қосындыларды  көбейтумен алмастыруға болады

 А)  5+6+4            В )  6+6+8    С)  7+7+7      Д) 3+3+6

3)  9*2+24:8 мына өрнектегі амалдардың орындалу ретін тап?

      А)  Алдымен көбейту амалы, одан кейін қосу мен бөлу орындалады
      В)  Алдымен көбейту мен бөлу, одан кейін қосу амалы орындалады
     С)   Қосу амалынан кейін көбейту мен бөлу амалдары орындалады
     Д)   Алдымен бөлу, одан кейін қосу мен көбейту орындалады.
4)Қалдықпен бөлуді тап   3968:3  

     А)1320(3 қ)
В)3212(1 қ)           С)1531(5 қ)       Д)1322(2 қ)

5)Теңдеуші шеш:24032:B=4

     А)5080                В)5008                 С)6802
      Д)6008
6)Ұзындығы 12см,ені 6см тік төртбұрыштың ауданы    нешеге тең?

      А)84см               В)93см                С)72см
Д)37cм

7)Шебер 4 күнде 48 уық жасады.Ол 96 уақытты неше күнде жасайды?

       А)4күн              В)6күн                С)8күн
Д)9күн

8) Өрнектің мәнін тап:4769*3

        А)15620           В)14307               С)16520        Д)12480

9)Ұзындығы 4см,ені 3см,ал биіктігі 2см қораптың көлемін тап 

         А)42см
В)30см
               С)30см          Д)24см

10) Жаяу адам 3 сағатта 15 км жол жүрді. Жаяу адамның жылдамдығын тап.

A) 5 км/ч                       B) 45 км/ч

C) 5 км                           D) 17 км/ч
11). Велосипедшінің жылдамдығы 12 км/сағ, ал жаяу адамның жылдамдығы 6 км/сағ. 

A) 6 есе                          B) 2 есе
C) 18 есе                         D) 72 есе

12).     Тыныќ мұхиттың ең терең жері 11000 м, ол Солтүстік Мұзды мұхитқа қарағанда 6000 м-ге артық. Солтүстік Мұзды   мұхиттың ең терең жерін көрсет.

A) 5000 м                       B) 17000 м

C) 66000 м                      D) 500 м

13)1 күні  24км,  2-күні  30км.  Барлық  жолға  9  сағат жұмсады  .   Егер   олар  бірдей    V-пен  жүрсе  әр  күні  жолда  неше  сағат  болған?  

А.4сағ, 5сағ                      В.3сағ,3сағ             С.4сағ,6сағ             Д.5сағ,4сағ

14). Бірінші кластың 55 бірлігі және екінші кластың 115 бірлігі – бұл...

A) 550115       B) 115055

C) 115550       D) 55115

15).          48409 санында бірінші кластың қанша бірлігі бар?

A) 409               B) 48

C) 9                    D) 8

16).            35 · 220 өрнегін ауыстырғанда мағынасы өзгермеген жазбаны көрсет.

A) 35∙(200∙20)       B) 7∙5+11∙20

C) 35∙(11∙20)          D) 35∙200+20

17)Километрдің 1/4 бөлігі неше метр болады?

A) 25 м                                         B) 250 м

C) 2500 м                                      D) 500 м
18) Әр бөлігінің   ұзындығы 3 см-ге тең 8 бөліктен тұратын сынықтың  ұзындығын көрсет. 

A) 11 см                    B) 24 см

C) 27 см                     D) 30 см
19).       6 ·4 арқылы қандай фигураның ауданын табуға болады?

A) қабырғасы   6 см шаршыныœ

B) қабырғасы   4 см шаршыныœ

C) қабырғалары   6 см және 4 см    тіктөртбұрыштың
D) қабырғалары   6 см, 4 см и 4 см    тіктөртбұрыштың
20).    Бір таңбалы саннан тұратын өрнектің  қатарын тап.

А)  80 * 7           В)80 *60         С)800*73               Д)8000*17
21).     Теңдеудің мәніне сай бағанды белгіле .   х*3=3969

А) 1332           В)1323        С)1032               Д)3213
22)    6-разряд  3  және  төртінші   разряд  6 бірлік  тұратын сан.

А.304000               В.603000            С.306000          Д.6004000

23)Бірінші  кластың  75  бірлігі,    екінші  кластың  53  бірлігіне  қосқанда  шығатын  теңдік

А)0        В.54051     С.)53       В.1
24) (179010:3-18733)*0 амалын орында 
А.350           В.635            С.545           Д.858

25) 3600 км-ді 4 сағатта ұшып өту үшін қандай жылдамдықта ұшуы керек?
А) 909 км\сағ      В) 900 км\сағ       С) 800 км\сағ       Д)901 км\сағ      
	Рет саны
	Жауабы

	
	І нұсқа
	ІІ нұсқа

	1
	В
	

	2
	С
	

	3
	В
	

	4
	Д
	

	5
	Д
	

	6
	С
	

	7
	С
	

	8
	В
	

	9
	Д
	

	10
	А
	

	11
	В
	

	12
	А
	

	13
	А
	

	14
	В
	

	15
	Д
	

	16
	В
	

	17
	А
	

	18
	С
	

	19
	В
	

	20
	С
	

	21
	А
	

	22
	В
	

	23
	С
	

	24
	А
	

	25
	В
	


_1263129148.unknown

